

我国居民人均可支配收入超3.5万元

城乡居民收入比显著缩小至2.5:1

5月12日,中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,聚焦经济和生态文明领域建设与改革。

“党的十八大以来,党和国家事业发展中极不平凡的十年。我国全面建成小康社会,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,新发展理念深入人心,经济社会发展和生态文明建设取得了具有里程碑意义的重大成就。”中央财办分管日常工作的副主任韩文秀介绍。

十年来,我国坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,尽力而为、量力而行,久久为功,不断提高人民群众的获得

感、幸福感、安全感。人民生活的质量和社会的共享水平取得了历史性进步,全方位跃升。

“总的来说,可以概括为一个历史性、三个全方位。”国家发展改革委会副主任胡祖才表示。

——绝对贫困问题得到历史性解决。全面打赢脱贫攻坚战,9899万农村贫困人口全部脱贫,“一个都不掉队”成为全面小康的标志性成就。在此基础上,有效衔接乡村振兴战略,持续巩固拓展脱贫成果。

——人民生活水平全方位提升。城镇新增就业年均超过1300万人,居民人均可支配收入超过3.5万元,比2012年增长近八成。城乡居民收入比显著缩小至2.5:1。中

等收入群体的规模超过4亿人。1.8亿左右的农村人口进城成为城镇的常住人口,享受更高质量的城市生活。文化旅游、健身休闲都成为了大众消费,自信自强的精神面貌日益彰显。

——公共服务全方位普及普惠。这十年,农村地区、边疆民族地区、革命老区、脱贫地区教育水平得到了历史性提高,区域城乡校际差距明显缩小。学前教育毛入学率大幅提升至88.1%,高等教育进入了普及化阶段。公共卫生服务体系全面加强,应对突发公共卫生事件的能力大幅提高;人均预期寿命达到了77.9岁,位居中高收入国家前列。

——社会保障网全方位织密

织牢。这十年,基本养老保险参保人数由7.9亿增加到10.3亿,基本医疗保险的参保人数由5.4亿增加到13.6亿。社会保障兜底网更加牢固有力,城乡低保对象、特殊困难人员、低收入家庭等做到应保尽保、应救尽救。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。“过去十年的民生建设成就是历史性、全方位的,但与人民群众日益增长的美好生活需求相比,还存在不少短板和弱项。”胡祖才表示,下一步,我们将坚持尽力而为、量力而行,聚焦人民群众急难愁盼问题,努力让全体人民在高质量发展中享有更高品质的生活。

据人民网

北京：“封城”“静默”是谣言 抢菜更没必要

北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建在12日下午的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上说,所谓“封城”“静默”都是谣言,抢菜、囤购更没必要。

徐和建表示,北京民生保障物资货源充足,外卖快递配送不停,呼吁市民理性购物,不信谣、不传谣、不造谣,从权威渠道获取权威信息。

北京超市发连锁股份有限公司常务副总经理赵萌说:“12日下午开始,门店人头攒动,我们抓紧安排加货,各类生活必需品是充沛的。”物美集团相关负责人表示,物美超市各个门店都在积极调配货源保证供应。

记者12日下午4点在北京市大兴区西红门地区随机浏览几家线上App,线上的生活必需品较为充足,附近便民菜站里虽然购买人员较多,但蔬菜等农副产品依然比较充足。

北京市将从5月13日开始,利用周末窗口期,连续三天在12个区开展三轮区域核酸筛查。核酸筛查期间,倡导市民居家办公、休息,减少流动。

据新华社

我国持续加大对失业人员帮扶补助

记者12日从国务院政策例行吹风会上获悉,今年在持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险费、价格临时补贴等常规保失业人员生活待遇发放的基础上,我国将失业保险保障阶段性扩围政策再延续实施一年,并逐步将失业保险金标准提高至最低工资标准的90%。

人社部失业保险司司长桂桢在吹风会上表示,对参保满一年且

非因本人意愿中断就业的失业人员,发放失业保险金;对领取失业保险金期满且距法定退休年龄不足一年的大龄失业人员,继续发放失业保险金至法定退休年龄;对参保满一年的失业农民工,发放一次性生活补助。

对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,发放失业补助金;对参保不满一年的失

业农民工,发放临时生活补助。

“下一步,人社部将全面推广经办新模式,努力让失业人员更便捷地领到失业保险待遇。”桂桢说。

一是“免跑即领”。大力推行网上办理,失业人员可以登录国家社会保险公共服务平台上的全国统一入口申领,或者通过电子社保卡、掌上12333等人社部官方渠道申领,也可以到各地人社部门的网站、公众号申领。

二是“免证即办”。全面取消证明材料、申领时限、捆绑条件和附加义务,失业人员无须提供失业证明,无须转移个人档案,无须现场签到,仅凭身份证或社保卡即可申领。

三是“免登即发”。优化申领环节,失业人员申领失业保险金,可先发放后办理失业登记,申领失业补助金无须办理失业登记。

据新华社

全民·
爱·
阅读

阅读收获正能量
激发活力新思维



中宣部宣教局 中国文明网



读书点亮生活 开卷有益人生

中宣部宣教局 中国文明网